ionalni |dentifikacijska
Nacionalni centar naljepnica
za vanjsko vrednovanje

obrazovanja

Vv

PAZLJIVO NALIJEPITI

INFORMATIKA

INF.36.HR.R.K1.20
N D-5036 (0T N
1

30325 2




Informatika

INF D-S036 m m“u |“ ‘H
99




OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okrecite stranicu i ne rieSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispithe materijale koje ste dobili u
sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 100 minuta.

Ispred svake skupine zadataka uputa je za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.
Upotrebljavajte isklju€ivo kemijsku olovku kojom se pise plavom ili crnom bojom.
PiSite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijeSite u pisanju, pogreske stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite skraceni
potpis. Zabranjeno je potpisati se punim imenom i prezimenom.

MozZete upotrebljavati prilozene pomocne tablice.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 20 stranica, od toga 2 prazne.

Ako ste pogrijeSili u pisanju odgovora, ispravite ovako:
a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogreSnoga unosa Neispravno

AX B c A@ B cX CGz A B XcQ
7 A\

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

—(Marko-Marulié)l-  Petar Preradovic
7 7 :

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama Tocan odgovor Skraceni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa Z‘
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I. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljedeéim zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan tocan.
Pri rieSavanju zadataka mozete pisati po stranicama ispitne knjiZice.
Toéne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.
Svaki to¢an odgovor donosi jedan bod.

1. Koja je od navedenih skupina operacijskih sustava prvenstveno namijenjena A.
osobnim ra¢unalima? B.
A. Android, iOS, Windows Phone C.
B. iOS, Linux, Microsoft Windows D.
C. Android, Windows Phone, MacOS
D. Linux, MacOS, Microsoft Windows

2. Koju od navedenih skupina programa ¢ine samo primjenski programi? A.

B.

A. DevC++, UNIX, Python, Visual Studio c
B. Notepad, WordPad, Gimp, MS Windows :
C. MS Word, MS Excel, MS PowerPoint, Acrobat Reader D.
D. Internet Explorer, Ubuntu Linux, Mozilla Firefox, Google Chrome

3. U programu za proracunske tablice MS Excel napravljena je tablica kao na slici.
Koja ¢e od navedenih formula ispisati najmaniji broj koji se nalazi u oznacenim
¢elijama?
A A B C D E F
1 14 2 16| 20]
2 INF 3 17 11
3 1 4 0 9
4 13 5 18 10
5 15 6 19 7 A.
o B.
A. =MIN(B1;C5:E1;E5) e
B. =MIN(B1:C5:E1:E5) D.
C. =MIN(B1;C5;E1;E5)
D. =MIN(B1:C5;E1:E5)
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4. U programu MS Word umetnuta je slika u tekst. Ako Zelimo umetnuti sliku u tekst
kao $to je prikazano, oznacit ¢emo je i na kartici Oblikovanje (Format) u skupini
naredba Razmjestaj (Arrange) i odabrat éemo Prelamanje teksta (Wrap Text).
Koju opciju treba odabrati iz ponudenoga izbornika?

Lorem insum.daler sit amet, capsscteiuradiriscing slit, sed do siusmesd temper insididuntutlakors st dalors,
magna aligus. Ut enim ad minim veniam, guis nestid exsrdiation ullamee laheds nisi ut aliguis ex e
commade censsauat- Duis aute jrure.delor incearshendsrii. in veluntale, velit esse cillum dalore su. fugiat
mellit anim, idest lahanum. Larem irsym, dolar sit FRch
auls nestuid sysoaitation ulamee lhade nist /5
conseguat Duis aute jrwe, dolor in /.7
esse ol dolerm v, fugiet nule e

deserunt melit soim id et/ Vi, / lahaow. Lorem insur, doler sit

Insidisiunt, ut lahers, st A / mage aligya. Ut epim ad minim
T e /O sysrcitation ullamen laheds nist ot
sloule e g3 commpde Gk, g / copssaust Duls =ute fupg dolor
resheodsrt i veluptate velit sz 0%/ ol dolene su. fugist nulla paiatve
80im. id, sst. [akeuim. Lersm i, doler st amel, censestelir, adipiscing slit sed.do siuwmad
temner ingididunt ot lakers st delers mAgna aligys: Yi.eoim ad minim veoiam, syls nostoud sysicitation A.
wlamee laharis nisi ut aliguin ex ea commade conseaust. Duisaute irure dolorin Loceminsum. dalocsit amet,
consestrtr adiniscing slit. s5d do siusmod tomnrk incididunt ut ke et geloms magns alava. Yisoim ad B.
minim veniam, guisoestoud sxsreitation ullsmee lakers nisi vt aligwie ex ¢3 commasde conseayat. Dujsaute c
A. Kvadrat (Square) D
B. Zbijeno (Tight) '
C. Ispred teksta (In Front of Text)
D. Gore i dolje (Top and Bottom)
5. U Anin e-postanski sanduci¢, osim e-poste koju o¢ekuje, dolazi i mnostvo drugih -
e-poruka s reklamama. Kako se naziva takva vrsta nezeljene e-poste? B.
C.
A. Adware
B. Hoax D.
C. Keylogger
D. Spam
o : L A.
6. Koja je od navedenih memorija najsporija?
B.
A. tvrdi disk (HDD) C
B. radna memorija (RAM)
C. Solid State Drive (SSD) D.
D. priru¢na memorija u procesoru (cache)
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7. Kako se naziva najmaniji dio staze na tvrdome disku?

plo¢a
sektor
spirala
cilindar

cowp

O 0w »

. Sto od navedenoga pripada osnovnim svojstvima tvrdoga diska?

A. kapacitet (npr. 2 TiB)

B. frekvencija (npr. 2,5 GHz)

C. razluCivost (npr. 1920x1080)

D. broj to¢aka po in¢u (npr. 300 DPI)

oo w >

Koji od navedenih zapisa brojeva nije to€an?

A.0,

B. 5678,

c. 111111,

D. ABECEDA

O 0w »

10.

Koji od navedenih brojeva ima najmanje jedinica u binarnome zapisu?

A. 15,
B. B9,
C. 335,
D. 11000100,

O 0o w >

1.

Koliko je razli€itih cijelih brojeva moguce pohraniti u racunalo ako se za zapis
brojeva upotrebljavaju 2 B i metoda dvojnoga komplementa?

A. 2%
B. 2'¢
C. 2'6—1
D. 2'5-1

oo w >
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12. Logicka funkcija zadana je tablicom istinitosti.

Al |o|o|
Ao~ |OlW
AAOO”

Koji logicki izraz predstavlja konjunktivni normalni oblik te funkcije?
A. A-B+A4-B

B. 4-B+A4-B

C. (4+B)-(4+B)

D. (Z+B)-(Z+§)

O 06w »

13. Za koliko uredenih trojki (4, B, C) izraz A-(E+C)+B-(A-C+B) ima
vrijednost 1?

cowp
OO~ WDN

oo w»

14. Koji od navedenih logickih izraza sadrzi najmaniji broj logickih operacija,
a ekvivalentan je logiCkomu izrazu A+A+B+(§+ C)«(Z+E)?
A. 4-B-C
B. 4-B+C

C. A+B+C
D. A+B+C

o o w p

1
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15. Koji matematicki izraz moze zamijeniti naredbu zadanu u pseudojeziku?

c := (a + b) + sgrt(a - b) / (2 * a + b);

(a+b)+a—b

2a+b

A. c=

a—-b
2a+b

C. c=(a+b)+

(a+b)+Ja—b
N2a+b

D. ¢c=

O 0w »

16. Koji matematicki interval odgovara zadanomu logi¢kom izrazu?
(x >2) I (x>5) I (x<10) I (x > 0)

x>0
x <10
0<x<10
5<x<10

O 0o w »

oSow>

1
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17. Koji ¢e od navedenih algoritama ispisati sumu svih dvoznamenkastih brojeva?

0

A.s = 0;
za 1 := 10 do 99 ¢initi
s = s :_i;
izlaz(s);
B. = 0;
za 1 := 10 do 99 ¢&initi
{
ulaz(x);
s := s + Xx;
}
izlaz(s);
C. = 05
za 1 := 10 do 100 ¢&¢initi
o s = S_I-i;
izlaz(s);
A.
D. = 05
za 1 := 10 do 100 &initi B.
{ C.
ulaz(x);
S = s + X; D.
}
izlaz(s);
18. Sto od navedenoga treba upisati na praznu crtu kako bi sljedeéi program ispisao
samo krajnju lijevu znamenku prirodnoga broja n?
z := 0;
dok Jje Ciniti
{
z := n mod 10;
n :=n div 10;
} A.
izlaz (z); B.
A. n > 0 C.
B. n > 9 D.
C. n > 10
D. n >= 10
INF D-S036 ‘
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Il. Zadatci kratkoga odgovora i dopunjavanja

U sljedeéim zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgovorom
(jednom rije€ju, dvjema rijeCima ili brojem) ili dopuniti tablicu.

Pri rieSavanju zadataka mozete pisati po stranicama ispitne knjizice.
Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjiZici.
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

19. Na slici je prikazano dnevno kretanje temperature od 7 do 19 sati za Osijek, Rijeku,
Zagreb i Split.

°C dnevno kretanje temperature
40

35

30 - .0"'..

. .....'..,....on...,

Teene s Wan, 0 o’ "-..

25
—=— Osijek
20 +ess Rijeka

—s— Zagreb

—e_ Spiit
15 P

10

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 sati

Koji grad ima najnizu temperaturu u 13 sati?

Odgovor:

bod

20. Za postavljanje datoteke veli¢ine 25 MiB na posluzitelj potrebno je 2048 sekunda. 0
Kolika je prosje¢na brzina postavljanja datoteke u kbit/s? 1

Odgovor:

od

b
INF D-S036 ‘H |m H ‘
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21. Zapis nekoga broja u bazi 16 pocinje znamenkom 4 i ima ukupno 7 znamenaka. 0
Koliko znamenaka ima zapis istoga broja u bazi 87 1
Odgovor:

bod

22. Dora zeli pohraniti datoteke na 3 memorijska kljuci¢a od kojih je svaki kapaciteta 0
30 GiB. Veli¢ina svake datoteke jest 300 MiB. Svaku datoteku smije pohraniti 1
samo na jedan memorijski klju€i¢. Koliko je najviSe datoteka moguce pohraniti
na memorijske kljuci¢e, a da na svakome memorijskom kljuci¢u bude pohranjen
najvec¢i moguci broj datoteka?

Odgovor:
bod

23. U tekstualnoj datoteci velic¢ine 25 KiB nalaze se znakovi kodirani prosirenim ASCI| 0
kodom. U svakome retku teksta ima najvise 50 znakova. Koliko najmanje redaka 1
teksta moze imati ta datoteka?

Odgovor:
bod

24. Sto treba napisati na praznu crtu kako bi navedeni dio programa ispisao najveéi od
triju razliCitih brojeva a, b i c.
ako je a > b onda

ako je a > c onda
izlaz (a)
inace
izlaz (c)
inace ako je b > ¢ onda 0
izlaz (b) 1
inace
Odgovor: bod
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25. Koju ¢e vrijednost ispisati zadani programski isjeGak?

r

(@)

i

i

1 do 5 ¢initi
j =

za 1 do 2 &initi

ako je 3 mod 2 = 1 onda b :=Db + 1;
izlaz (b);
0
Odgovor: 1
bod
26. Zadan je dio programa.
a := -1;
b = -2;
a := -3 * a - b;
b :=4 * b+ 2 * a;
a := a t+ b;
A. Kolika je vrijednost varijable a na kraju izvodenja zadanoga dijela programa? 0
1
Odgovor:
2
B. Kolika je vrijednost varijable b na kraju izvodenja zadanoga dijela programa?
Odgovor:
bod

INF D-S036 ‘H mum H
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27. Zadan je dio programa.

x := 150;
y := 300;
ako je x < y onda y :=y - X;
ako je x <> y onda x := x + y;
ako je x >= y onda x := X - Vy;
A. Kolika je vrijednost varijable x na kraju izvodenja zadanoga dijela programa? 0
_ 1
Odgovor:
2
B. Kolika je vrijednost varijable y na kraju izvodenja zadanoga dijela programa?
Odgovor:
bod
28. Zadan je dio programa.
n := 2;
ulaz(a) ;
dok je n mod 7 <> 0 ¢&initi
n :=n + ay
izlaz (n);
A. Koju ¢e vrijednost ispisati zadani dio programa ako se za a upiSe broj 1? 0
1
Odgovor:
2
B. Koju ¢e vrijednost ispisati zadani dio programa ako se za a upi$e broj 13?
Odgovor:
bod

02
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29. Zadan je dio programa.

n := 11;
b := 0;
dok je n > 0 ¢initi

{

ako je n mod 3 <> 0 onda n :=n - 4
inace n : = n - 1;
b := b + 1;

A. Kolika je vrijednost varijable b na kraju izvodenja zadanoga dijela programa?

Odgovor:

B. Kolika je vrijednost varijable n na kraju izvodenja zadanoga dijela programa? 0
Odgovor: 1
2
bod
30. Sadrzaji dvaju 8-bitovnih registara A i B su 11101110 i 00001100. Oni predstavljaju
brojeve zapisane metodom dvojnoga komplementa. U registar C pohranit ¢e se
zbroj sadrzaja registara A i B.
A. Koiji ¢e binarni zapis biti u registru C?
Odgovor:
B. Koja je vrijednost sadrzaja registra C u dekadskome brojevnom sustavu? 0
1
Odgovor: 2
bod

02
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31. Odredite najmaniji i najveci od zadanih kapaciteta memorije 0
222 B, 64 KiB, 0,01 GiB, 2 MiB? 1
A. Najmaniji = 2
B. Najveci =
bod

32. Zadan je dekadski broj 54,875.
A. ZapiSite zadani broj u binarnome brojevnom sustavu.

Odgovor:

B. ZapiSite zadani broj u heksadekadskome brojevnom sustavu.

Odgovor:

bod

INF D-S036 ‘H M“HM
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33. Nasslici je prikazan logicki sklop.

o1
S - 1o

A. Bez pojednostavljivanja napiSite logicki izraz koji opisuje prikazani logiCki sklop.

00

Odgovor:

0

B. Pojednostavnite dobiveni logi¢ki izraz tako da ga napi$ete s najmanjim mogu¢im | 1

brojem operacija koriste¢i se samo operacijama NE i I. 2
Odgovor: bod
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34. Ivona, Marko i Luka ostvarili su sljedec¢e prosje¢ne ocjene kroz Cetiri razreda
Skolovanja: Ivona (1. razred: 4,67, 2. razred: 4,88, 3. razred: 4,75 i 4. razred: 4,58),
Marko (1. razred: 5,00, 2. razred: 4,88, 3. razred: 5,00 i 4. razred: 5,00)

i Luka (1. razred: 4,14, 2. razred: 4,25, 3. razred: 4,37 i 4. razred: 4,37).

A. U tablicu upiSite podatke o u€enicima i njihovim prosjecnim ocjenama.

B. Napisite formulu uz pomoc¢ koje éete izraCunati lvoninu prosje¢nu ocjenu Cetiriju
razreda, ali tako da se formula pri kopiranju povla¢enjem moze primijeniti i na
ostale ucenike.

Odgovor:

C. Koristeci se funkcijom napisite formulu uz pomo¢ koje Cete izracunati koliko

uCenika ima prosjecnu ocjenu Cetvrtoga razreda vecu od 4,50. ;
Odgovor: 1
2
3

bod
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U sljedeéim zadatcima trebate napisati program u pseudojeziku.
Svaku liniju kéda napisite na jednu crtu pazedéi na redoslijed.
Pisite Citko. Necitki kodovi bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

35. Napisite program koji ¢e ucitati broj u¢enika, a zatim za svakoga od tih u¢enika
broj opravdanih izostanaka. Program na kraju treba ispisati najmanji od ucitanih
opravdanih izostanaka.

Rjesenje:

w N = O

od

b
INF D-S036 ‘H |m H ‘
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36. Jasna je odlucila renovirati svoju kupaonicu pravokutnoga tlocrta s duljinama
stranica A i B centimetara. Stavit ¢e kvadratne podne plo€ice s duljinom stranice
C centimetara. NapiSite program koji ¢e ucitati brojeve A, B i C te ispisati koliko
najmanje plo¢ica Jasna treba kupiti.

Napomena: Moze se dogoditi da keramiCar mora rezati neke plo€ice. Preostale
dijelove odrezanih ploCica nec¢e ponovno upotrijebiti.

Rjesenje:

w N = O

od

b

02
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